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Il problema di flusso di costo minimo consiste nel decidere come inviare il bene
lungo la rete di flusso, a costo minimo, rispettando i bilanci dei nodi e le
capacita dei collegamenti.
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Schema dlgortmico  basato sui COMMIN dUmertad
Procedura CAMMINI AUMENTANTI (G, u,s,t,x,Ns,Nt)

begin

x=0; %si puo inizializzare da qualsiasi flusso ammissibile%

while TROVA CAMMINO (G,u,s,t,x,P,6 ,Ns, Nt) do
AUMENTA FLUSSO(X,P,8 ) -

end

¥ el

Teorema

|
Se uij€e YA Y (iJ])eA alloro, CAMMING  AUMENTANT I indioidua On flao Max ibero
diem

Ad o der. B:8(0x) €' an infero pastwo € X € un fluso infero
B x) = min [ mn [ big-xig te Gp)ePT) mnfx b (cJ)e?“]]

< vero oo primoy (fer. iy e XY ¥ ileA
xipzo A (UreA

Xz X @ 6P €' qund wter

Pec 1nd_ 4¢ o proprieiot vale alla K it Gale anche dlo K
Quindi vale f (fer.

Porchd  © 31 AMmine AoMenTANT! &&au.e_ un- nomero - nio ditker. & flusso finale (max) =\ mfeo

CAMMINI AUMENTANTI

« b NN

Alg. di Edroonds e Karp.

TROVA CAMMINO: si esegue visita in Gx, a partire da s, usando un criterio di selezione dei nodi da Q di tipo FIFO, ovvero Q
una coda.

Quindi: ad ogni iterazione (tranne I'ultima ¢ individuato un cammino aumentante con il minimo numero di archi)

Complessita in tempo :
= numero di iterazioni: O(mn)
= TROVA CAMMINO : O(m) per it.
= AUMENTA FLUSSO :0(n) per it.
Quindi O(m?n)



T L PRORLEMA DI FLYSSO DI COSTO MININO
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Studiamo condizioni di ottimalita per il problema:
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ALGORITMO BASATO SU CANCELLAZIONE DI CICLI
e Determina se esiste, un flusso ammissibile x
* Finché esistono cicli negativi:

= Determina un ciclo negativo C in Gx

= Sia 9=E(;@ massima quantita di flusso inviabile lungo C
= Aggiornax = x @ 6C

Dettagli implementativi

A livello di svolgimento degli esercizi, i cicli negativi possono essere cercati per ispezione, salvo che all'ultima iterazione
| cicli negativi possono essere cercati direttamente in G, come per il problema di flusso massimo

Come determinare se esiste un flusso ammissibile iniziale? Mediante un algoritmo di flusso massimo



